

# 我市众多非遗品牌将绽放央视舞台

## 《了不起的地方》大同与张家界比拼31日晚亮相

本报讯 (记者 崔莉英) 由中央广播电视台总台综艺频道《艺览天下》栏目打造的特别节目《了不起的地方》8月24日开播,给全国各地观众留下了深刻印象,大同与张家界的比拼节目将于第二期亮相,播出时间为8月31日21时。

在大同与张家界的比拼节目中,开场环节大同代表队演出《云冈六臂神舞》,在

精美浩瀚的壁画雕刻背景中,置身气雾缭绕间的舞者,用变幻的舞姿展现出世界文化遗产云冈石窟的飞天神韵,将为观众带来一场华美的视觉盛宴。在“团体赛”和“个人赛”等环节,有“丝绢烙画”“大同结艺”“面艺表演”“八法拳演示”和大同数来宝表演等,全方位多角度演绎大同文化和大同非遗精粹。

据了解,节目分为地方特色开场表演、团体竞速赛、单项竞速赛、加时冲刺赛等环节,为更好地展现优秀地域文化,导演组用精良的视听手段、电视技术、舞台艺术,向观众展示一个个唯美的影像文化作品。同时,节目邀请大湾区之声主持人海同、相声演员李鸣宇、奥运冠军何冲等嘉宾,带领观众多角度

欣赏精彩节目,唤醒国人对非物质文化遗产的关注。

节目除了在央视综艺频道播出之外,还会在央视频同步播出,市民可下载“央视频”APP,关注“了不起的地方”子栏目预约本场直播,同时在节目播出后为大同的短视频增加点击量助力。

## 均衡编班,让每个孩子享有教育公平

### ——直击大同一中2021年初一新生均衡编班全过程

8月28日9时10分,大同一中南校区偌大的多功能厅鸦雀无声,2021年初一新生均衡编班正在这里进行。主席台上,一台计算机、一台打印机,1名电脑操作员和6名学生成志愿者忙碌着;台下,100多名社会各界代表正目不转睛地盯着主席台上的大屏幕……

选了好学校,还得选好班;选了好班,还得选好老师……“择班热”“择师热”不仅让校长不堪各种社会关系的困扰,也让家长们不得不想尽各种办法争夺优质教育资源。为了有效遏制“择班热”,从2013年起,市教育局在全市义务教育阶段学校开始推行均衡编班方式,以实现学生男女比例、学业成绩、生源分布等各个方面的均衡。今年,33所市直初中学校仍然按照市教育局要求,统一在8月28日上午对初一新生进行电脑均衡编班和班主任随机定班。当日上午,记者在大同一中南校区多功能厅现场见证了该校初一新生均衡编班全过程。

编班现场,首先对大同一中北校班的827名初一女生进行编班。随着电脑操作员点击开始,电脑屏幕滚动起来,一个个学生名字跳过;接着对北校班的854名初一男生进行编班,之后用同样的方式对南校班的395名学生进行了编班,不到10分钟分配结束,大同一中初一36个班的学生情况清楚地显示出来,每位学生的报名号、姓名、性别、摸底成绩、班次都一一在列。接着,该校36位初一年级班主任依次抽签确定各自的分管班级,随后在由电脑随机生成的36个班级的学生名单上签字。最后,工作人员将电脑随机生成的每个班级的学生名单和班主任名单现场打印出来,经相关部门盖章、相关人员签字确认后,一份在大同一中



▲ 电脑均衡编班现场  
► 张榜公示  
本报记者 戎禹仁 摄

南校区校园内张榜公示,另一份报市教育局备案。整个过程不到30分钟,显现的却是科学规范、公开透明。

记者在现场随机采访了几位家长,他们都非常认可这种方式。“作为家长,我认为这样的分班方式公平透明,消除了我原有的顾虑,使每个学生都能站在同一起跑线上,享受到平等受教育的权利,我很放心!”一位学生家长代表说。还有几位家长告诉记者,事前,他们曾打听过哪一位班主任带课好、名气大,而且还托人找关系想进某个班主任的



班。但他们得到的结果都一样:电脑编班已经推行了好多年,早就不能选班主任了。虽然遭到了拒绝,他们却为电脑分班的举措叫好。

据了解,我市33所市直初中学校昨日全部采取同样的方法步骤,进行了电脑均衡编班和抽签确定班主任,并进行了张榜公布。市教育局专门从市纪委监委驻局纪检监察组、机关党委纪委、基教科抽调工作人员,对重点学校电脑均衡编班和抽签确定班主任过程进行现场督查。本报记者 田雁

## 大同市美术馆 9月1日掀“盖头”

### 6大展览等你来参观

本报讯 (记者 崔莉英) 作为我市地标性建筑之一的大同市美术馆将于9月1日掀起“盖头”,开馆当日将有开馆美术展和“清凉古都 消夏大同”艺术作品展两个板块的6项展览。连日来,各大展览正在紧张地布展中。

开馆美术展包含4项展览,在主展厅和1、2、3号展厅展出。其中,“时代肖像——忻东旺艺术作品展”,将展出油画家忻东旺的60多幅代表作。忻东旺是中国当代新写实主义油画的优秀代表,他的作品将观察的目标,聚焦于城市的边缘人物和弱势群体;武大明“大同风情”油画作品展,以“大同风情”为主题,重点展现大同地域文化、民俗民风、长城风貌等。武大明为山西大学美术学院教授、油画系主任、研究生导师;“中国家风”版画作品展,展出“中国家风”版画大赛优秀作品,涵盖传统木刻、铜版、石版、丝网等多种形式版画;大同市优秀美术作品展,集中展出大同籍美术家历年在省级以上美展获奖作品约400幅。作品以大同名胜、大同壁画、历史人物、山水花鸟、城市转型、人文风情为题材,以广博的视角、细腻的手法,勾勒出美丽大同的时代变迁。

“清凉古都 消夏大同”艺术作品展,4、5、6号展厅和过道展厅中展出。主要展示在“清凉古都 消夏大同”全域旅游季期间,来自全国各地的70余名知名画家、摄影家,深入我市各区县采风创作的作品及全域旅游宣传推广系列活动文创作品。

大同市美术馆于2011年11月开工建设,由世界著名的英国福斯特建筑事务所及中国建筑设计院设计。

## 大同铁塔为抗疫 提供安全换电保障

本报讯 (记者 张彩峰) 为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,营造清洁、卫生、安全的换电环境,连日来,大同铁塔公司对铁塔智能换电柜进行地毯式消杀,确保不留卫生死角,将风险降到最低。

大同铁塔公司自2020年发展换电业务以来,已推出面向社会的低速电动车智能换电业务,并在全市陆续建设换电网。智能换电柜因简单易用、方便快捷、智能安全等优点成了许多外卖骑手的“续航站”,为解决外卖骑手充电难问题提供了便捷安全的途径。大同铁塔公司相关负责人表示,尽管换电柜可以实现无接触换电,但在疫情期间其消杀工作仍是日常工作重点,在提升用户换电体验的同时,确保其安全使用同样重要。



作为大同市经开区引进的一家专门以钢结构设计、加工、安装为一体的钢结构施工企业,大同市君功钢结构有限公司日前正式投产。为认真落实经开区相关环保的要求,企业投入400余万元引进具有国内先进水平的环保设备,对生产过程中喷漆、焊接产生的废气,钢板除锈产生的粉尘等有害物质进行无害化处理,为后续发展奠定了良好的基础。

图为27日,技术人员对环保设备进行例行检查。本报记者 张占兵 摄